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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Γεώργιος 

Γερμενής με θέμα «Σχετικά με την πτώση του αεροσκάφους της Π.Α και τον θάνατο 

του Έλληνα πιλότου» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη 

μου, τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχήν θα ήθελα, για ακόμη μία φορά, να εκφράσω την οδύνη μου για την 

απώλεια του Επισμηναγού (Ι) Νικολάου Βασιλείου, ο οποίος προστέθηκε στο πάνθεον 

των ηρώων της Πολεμικής Αεροπορίας.   

Επί του ζητήματος, βρίσκεται σε εξέλιξη διερεύνηση για τα αίτια της πτώσης του 

αεροσκάφους (Α/Φ), η οποία διεξάγεται από επιτροπή εμπειρογνωμόνων της ΠΑ. Οι 

εργασίες της εν λόγω επιτροπής εκτιμάται ότι θα ολοκληρωθούν εντός των επόμενων 

τριάντα ημερών και θα ακολουθήσει η επιτελική επεξεργασία της τελικής αναφοράς και 

η υποβολή της αρμοδίως. 

Περαιτέρω, η συντήρηση των αεροσκαφών της ΠΑ εκτελείται βάσει ποιοτικών 

προτύπων που περιλαμβάνονται στην ισχύουσα βιβλιογραφία του κατασκευαστή 

τους, καθώς και σύμφωνα με την πολιτική συντήρησης που καθορίζεται από ένα 

σύστημα Κανονισμών και Διαταγών της ΠΑ, προκειμένου να εξασφαλίζεται η 

αξιοπλοϊμότητα και η ασφάλεια πτήσεων. 

Κάθε Α/Φ ή ελικόπτερο (Ε/Π) της ΠΑ χαρακτηρίζεται εν ενεργεία και 

αποδεσμεύεται προς πτήση, αφού έχει υποστεί την προβλεπόμενη τεχνική 

επιθεώρηση - συντήρηση, σύμφωνα με τα ισχύοντα ποιοτικά πρότυπα, ήτοι την 



 

 

 

τεχνική βιβλιογραφία του ιπτάμενου μέσου που εκπονείται από τον κατασκευαστή και 

τα θεσμικά κείμενα της ΠΑ. 

Σε ό,τι αφορά στο εξοπλιστικό πρόγραμμα της ΠΑ καταρτίζεται σύμφωνα με τις 

διαδικασίες του Εθνικού Αμυντικού Σχεδιασμού (ΕΑΣ) και αποβλέπει στη συστηματική 

πρόβλεψη ανάπτυξής της, μέσω του καθορισμού των αναγκαίων μέσων, σε 

συνδυασμό με τη βέλτιστη διαχείριση των διαθέσιμων πόρων.  

Τέλος, στο ανωτέρω πλαίσιο και λαμβάνοντας υπόψη ότι η αξιοποίηση των 

σύγχρονων οπλικών συστημάτων υπαγορεύει υψηλές απαιτήσεις εκπαίδευσης του 

προσωπικού, υφίσταται πρόβλεψη στο υπό έγκριση Μακροπρόθεσμο Πρόγραμμα 

Προμηθειών Αμυντικού Υλικού (ΜΠΠΑΥ) για την αντικατάσταση του Α/Φ Τ-2, έτσι 

ώστε οι νέοι Ιπτάμενοι Αξιωματικοί να αποκτούν τις απαραίτητες δεξιότητες στο 

υψηλότερο δυνατό επίπεδο. 
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